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Υπουργό Εσωτερικών

Κύριον Νεοκλή Συλικιώτη.

                         Διαμαρτυρία και καταγγελία εναντίον της απόφασης

για την πρόσληψη νέου γραμματέα στο Κοινοτικό Συμβούλιο Ξυλοτύμπου

Το απερχόμενο Κοινοτικό Συμβούλιο στην συνεδρία του ημερ. 21/12/2011, δηλαδή 3 ημέρες μετά τις εκλογές και 10 ημέρες πριν από τη λήξη της θητείας του, αποφάσισε την πλήρωση της κενής θέσης του Γραμματέα του Κοινοτικού Συμβουλίου από τον δεύτερο επιτυχόντα στις γραπτές εξετάσεις που διεξήχθηκαν στο τέλος του 2010. Υπενθυμίζουμε ότι στις εξετάσεις αυτές πρώτος κατετάγει ο συγχωριανός μας Παντελής Καρόνιας ο οποίος και προσλήφθηκε στο Κοινοτικό Συμβούλιο στις 1/2/2011, όμως για διάφορους λόγους (που δεν είναι επί του παρόντος) παραιτήθηκε στις 16/8/2011.    

Με την απόφαση του απερχομένου Κοινοτικού Συμβουλίου, για την πλήρωση της θέσης από τον δεύτερο επιτυχόντα, εμείς οι Μιχάλης Μιχαήλ (ΑΚΕΛ), Νίκος Νικοδήμου (ΑΚΕΛ) και Θεόδωρος Θεοδώρου (Ανεξάρτητος), μέλη του απερχομένου Κοινοτικού Συμβουλίου διαφωνήσαμε έντονα μάλιστα, με αποτέλεσμα να αποχωρήσουμε και από την πιο πάνω συνεδρία, πριν από το τέλος της. 
Στη συνεδρία της 21/12/2011 και δεδομένου ότι βρισκόμασταν ήδη κοντά στη λήξη της θητείας μας εισηγηθήκαμε όπως το όλο θέμα μελετηθεί από το νέο Κοινοτικό Συμβούλιο, το οποίο θα αναλάμβανε τα καθήκοντα του την 1/1/2012, δηλαδή 10 ημέρες μετά. Η θέση μας αυτή στηριζόταν στο γεγονός ότι η όποια διαφορετική απόφαση λαμβανόταν θα αφορούσε επί της ουσίας το νέο Κοινοτικό Συμβούλιο. Στηριζόταν επίσης και στο γεγονός ότι τα 5 από τα 9 μέλη του νεοεκλεγέντος Κοινοτικού Συμβουλίου περιλαμβανομένου και του Κοινοτάρχη είναι νέα μέλη και ως εκ τούτου θα μπορούσε να υπάρχει διαφορετική προσέγγιση.  
Η δική μας θέση σύμφωνα  με το άρθρο 23 των περί Κοινοτικής Υπηρεσίας Κανονισμών και λόγω της οικονομικής κρίσης ήταν να  παγιοποιήσουμε τη θέση και να αναθέσουμε καθήκοντα Γραμματέα στη Βοηθό Γραμματέα του Κοινοτικού Συμβουλίου κα Παναγιώτα Κωνσταντίνου ( η οποία από το 2006  εκτελούσε  και τα καθήκοντα του Γραμματέα μέχρι και της πλήρωσης της θέσης στις 1/2/2011 και από τις 16/8/2011 μέχρι και σήμερα χωρίς κανένα επιπρόσθετο επίδομα) και να προκηρύξουμε θέση γραφειακού προσωπικού .  Αυτή ήταν η θέση μας βάση και της γνωμάτευσης του Νομικού Συμβούλου του Κοινοτικού Συμβουλίου .   
Επιπλέον θεωρούμε αντιδεοντολογικό να παίρνονται τόσο σοβαρές αποφάσεις δέκα μόνο μέρες πριν την λήξη της θητείας του Κοινοτικού Συμβουλίου για αυτό και καταγγέλλουμε τον πρώην Κοινοτάρχη κύριο Αντρέα Σεργίου καθώς και τα μέλη του Συμβουλίου που ψήφησαν για αυτή. Καταγγέλλουμε επίσης ότι η ημερομηνία της συνεδρίασης 21/12/2011 αποφασίστηκε κατόπιν σκοπιμοτήτων. Λάβετε υπόψη ότι έγιναν έξι συνεδρίες για το θέμα χωρίς να ληφθεί καμιά απόφαση.
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